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5' Sessão Ordinária da 1" Sessão Legislativa da 16" Legislatura. 

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e treze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, 
presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto, os seguintes 
Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio 
Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Ênio De Paris e Vanderlei dos Santos pelo 
PP; Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa 
pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto 
Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. Havendo número regimental 
dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. 
Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão 
Ordinária, convidando a nobre Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli para fazer a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE 
TERCEIROS: Carta n° 7/2013, da RGE, enviando resposta ao Requerimento n° 18/2013, de autoria do 
Vereador Gilmar Pessutto; Da Prefeitura Municipal de Bento Gonçalves, através da Secretaria da 
Cultura, convidando para o lançamento do Projeto Semeador; Do Colégio Marista Aparecida, 
convidando para a Cerimônia de celebração do seu aniversário de 73 anos; Ofício n° 9/2013, da Corsan, 
enviando resposta ao Requerimento n° 20/2013, de autoria do Vereador Adriano de Souza Nunes; Ofício 
n° 4/2013 - CICS Serra, parabenizando a Moção de Apelo de autoria do Vereador Moisés Scussel Neto; 
Oficio n° 145/2013/SMMAM, da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, enviando resposta ao 
Requerimento n° 19/2013, de autoria do Vereador Moacir Antônio Camerini; Ofício n° 061/2013, da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, enviando resposta à Indicação n° 22/2013 de autoria 
do Vereador Gilmar Pessutto; Oficio n° 33/2013, do Secretário Municipal da Cultura, agradecendo o 
espaço concedido para apresentação do Projeto Semeador; Oficio n° 37/2013, da Câmara Municipal de 
São Marcos, informando a composição da Mesa Diretora para o biênio 2013/2014; Da Liga Bento-
gonçalvense de Bocha Pontobol, convidando para o cerimonial de abertura do Campeonato de Bochas e 
inauguração da cancha da Sociedade Rosário de Faria Lemos; Oficio Circular n° 29/2013, do 3° Batalhão 
de Policiamento de Áreas Turísticas, convidando para solenidade de passagem de comando do Batalhão. 
DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: Ofício n° 071/2013-Gab, enviando resposta à Indicação n° 
430/2012, de autoria do Vereador Valdecir Rubbo. DOS SENHORES VEREADORES: Projeto de 
Resolução n° 4/2013, de autoria do Vereador Gilmar Pessutto, que "Concede Portaria de Louvor e 
Agradecimento à Empresa Geremia Redutores Ltda"; Projeto de Lei Complementar n° 2/2013, de autoria 
do Vereador Gilmar Pessutto que "Altera dispositivos da Lei Complementar n° 103, de 26 de outubro de 
2006 e revoga artigos da Lei Complementar n° 109, de 02 de abril de 2007, que "Dispõe sobre o 
desenvolvimento urbano e rural do Município de Bento Gonçalves, institui o novo Plano Diretor de 
Desenvolvimento Integrado do Município de Bento Gonçalves e dá outras providências"; Do Vereador 
Paulo Cavalli (Paco), convidando para reunião a respeito da EFA Serra - Escola Família Agrícola; 
Projeto de Lei n° 5/2013, de autoria da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli que "Estabelece a utilização 
da linguagem inclusiva de gênero nos atos normativos, nos documentos e nas solenidades do Poder 
Executivo e Legislativo Municipal"; Do Vereador Ênio De Paris, requerendo a retirada do Projeto de Lei 
n° 10 que "Altera dispositivos na Lei Municipal n° 4.741/2009" e do Projeto de Lei n° 12 que "Adita o 
anexo I da Lei Municipal n° 5.462, de 4 de maio de 2012". Após, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no 
espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Gilmar Pessutto, 
Marlen Lucilene Pelicioli, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Neilene Lunelli Cristofoli e Ênio De 
Paris. Não havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem, o Senhor Presidente abriu os 
trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário 
que procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores Vereadores: PEDIDOS DE 
INFORMAÇÕES: N° 6/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita informações sobre o 
funcionamento da vigilância sanitária de Bento Gonçalves"; N° 7/2013, do Vereador Moacir Camerini, 
"Requer que esta Casa oficie correspondência solicitando pedido de informações ao Prefeito Municipal 
de Bento Gonçalves, Senhor Guilherme Rech Pasin, referente ao portão de acesso do parque de eventos 
da ABCTG que encontra-se trancado com cadeado"; N° 8/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer 
que esta Casa oficie correspondência solicitando pedido de informações ao Prefeito Municipal de Bento 
Gonçalves, Senhor Guilherme Rech Pasin, referente aos critérios adotados para a contratação da empresq 
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CICS Serra, fornecedora de estagiários". PEDIDOS DE PROVIDENCIAS: N° 19/2013, do Vereador 
Ênio De Paris, "Solicita à Gerência de Relacionamento com o Poder Público e grupo "A" da Rio Grande 
Energia/RGE, na pessoa do Senhor Giovani Francisco da Silva, que viabilize estudos para 
reposicionamento dos postes de energia elétrica situados no leito da Rua Avelino Signor, estrada que liga 
o Bairro Barracão com a comunidade da Linha Pedro Salgado"; N° 20/2013, da Vereadora Neilene 
Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Superintendente Regional do Daer Bento Gonçalves, Engenheiro Carlos 
André Fagundes Guarche, a fim de que tome providências acerca do ofício n° 222/2012, referente ao 
Requerimento n° 103 de 07/12/2012"; N° 21/2013, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita a 
esta Casa que envie ofício ao Daer, solicitando que seja ampliada a iluminação na RST 470 (do viaduto 
do Bairro Conceição ao viaduto do Bairro Glória)". REQUERIMENTOS: N° 17/2013, do Vereador 
Clemente Mieznikowski, "Requer a instalação de uma vaga de estacionamento para deficientes em 
frente ao Centro Fisioterápico Marcos Paulo Machado, localizado na Rua Paulo Salton, no Bairro São 
Francisco"; N° 25/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita à Secretaria de Obras, na pessoa 
do Secretário Valdir Possamai, um estudo para solucionar o problema de alagamento nas casas da Rua 
Domingos Rubeschini, no Bairro Fenavinho"; N° 26/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, 
"Requer do Prefeito Municipal para que encaminhe à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a 
solicitação da canalização da água pluvial que corre do Loteamento Sonza, Bairro Universitário para os 
terrenos entre a Rua Victorino Fedatto e a Rua Amabile C. Sonza, localizados no Loteamento Ida, Bairro 
Borgo"; N° 29/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Solicita à Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, Transportes e Iluminação, a troca da lâmpada no poste da Rua Goiânia, 
próximo a residência número 131, Bairro Botafogo"; N° 30/2013, do Vereador Ênio De Paris, "Requer a 
constituição de Comissão Especial para promover pesquisa sobre a qualidade da prestação dos serviços 
de telefonia fixa, do sinal de telefonia móvel, do sinal de internet, da concessionária de energia elétrica 
no Município de Bento Gonçalves". INDICAÇÕES: N° 28/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, que proceda 
reparo das seguintes vias públicas dos bairros Santa Helena I, II e III e Bairro Fátima"; N° 29/2013, do 
Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Meio 
Ambiente, que proceda o corte de árvores na Rua José Giordani, Bairro Santa Rita"; n° 30/2013, do 
Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, que amplie horário de carga e descarga na Rua Barão do Rio Branco, 
frente ao Mercado Paulazzi, passando o horário permitido das 06:30 às 16:00 horas"; N° 33/2013, do 
Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Viação e 
Obras Públicas, o desentupimento e conserto do bueiro na Rua Jair Luiz Tomazini, altura do número 85, 
Loteamento Verona"; N° 59/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a colocação de uma placa de 'pare' no cruzamento da 
Rua Brasília com a Rua João Pessoa, no Bairro Botafogo"; N° 63/2013, do Vereador Márcio Pilotti, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da devida Secretaria, o término da quadra poliesportiva 
da Escola Municipal de Ensino Fundamental Professora Liette Tesser Pozza no Bairro Fátima"; N° 
91/2013, do Vereador Ênio De Paris, "Ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Guilherme Pasin, 
indicando-lhe que determine à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, para que realize 
trabalhos de patrolamento e cascalhamento da Rua Ivo Todescatto, Bairro Jardim Glória"; N° 92/2013, 
do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, Transportes e Iluminação, a sinalização, demarcação para a divisão da 
rua e colocação de guard rail, na Rua Severino Bondan, no entroncamento com a Rua Domingos Putrick, 
no Bairro Santa Marta"; N° 93/2013, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através do Instituto de Pesquisa e Planejamento Urbano (Ipurb), bem como do 
Corpo de Bombeiros, para que viabilizem no prazo de 30 (trinta) dias vistorias nas escolas municipais 
infantis e nas escolas municipais de ensino médio e fundamental de nossa cidade"; N° 94/2013, da 
Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal competente, que intensifique a fiscalização referente a limpeza de terrenos e lotes baldios em 
nossa cidade"; N° 96/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal 
que, através da Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, providencie a manutenção das paradas de 
ônibus no Distrito de Faria Lemos"; N° 97/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal que, através da Secretaria competente, disponibilize mais horários de ônibus no 
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Loteamento Vinhedos e Bairro São João"; N° 98/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal competente, realize a pavimentação 
asfáltica na Rua Ângelo Marcon, Bairro São Roque"; N° 99/2013, do Vereador Valdecir Rubbo, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, a colocação de redutores de velocidade e placas de sinalização adequada na Rua 
Giovani Girardi no Bairro Progresso"; N° 100/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao 
Comandante do 3° BPAT, da Brigada Militar, Major Flavio Alberto Martins, a instalação de um módulo 
policial no Bairro São Roque"; N° 101/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao 
Prefeito Municipal para que encaminhe à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, o conserto 
do calçamento da Rua Amadeo Arioli no trecho entre a residência número 17 ao número 61, Bairro 
Licorsul; N° 102/2013, do Vereador Vanderlei Santos, "Solicitamos ao Excelentissímo Prefeito 
Municipal Guilherme Pasin, a pavimentação basáltica da Travessa Ivo Tomasi, Bairro Zatt, rua 
transversal da Rua Antônio Humberto Cóscia, a qual está contemplada na LDO; N° 104/2013, do 
Vereador Vanderlei Santos, "Solicitamos ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, a demarcação de 
sinalização vertical (placa) e de espaço para carga e descarga na Avenida Doutor Casagrande, defronte 
ao edifício Camerini, mais especificamente, ao estabelecimento comercial Luz & Cor"; N° 105/2013, da 
Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal do Meio Ambiente, a colocação de uma lixeira, na Rua Caxias do Sul, esquina com a Rua 
Fiorelo Baú, no Bairro Glória"; N° 106/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, um 
quebra molas na Rua Aurélio Perufo, próximo ao número 160, no Bairro Vila Nova I"; N° 107/2013, do 
Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras, limpeza em uma boca de lobo situada na Rua Francisco De Carli, junto ao número 
411, no Bairro Santa Marta"; N° 108/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, uma 
faixa de segurança na Rua Marcos Valduga, junto ao número 217, no Bairro Santa Marta"; N° 109/2013, 
do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que proceda estudo para colocação de uma 
lombada na Rua Laudelino Manuel Alexandre, n° 08 (próximo a Transportes Rasador)"; N° 110/2013, do 
Vereador Leopoldo Benatti, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Viação e 
Obras Públicas, para que providencie melhorias no calçamento na Rua Plínio Bianchi com Paulo 
Pasquetti, Bairro Progresso"; N° 111/2013, do Vereador Leopoldo Benatti, "Solicita ao Poder Executivo, 
através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, para que seja feita a pavimentação asfáltica 
no trecho entre a comunidade 15 da Graciema ao 40 da Graciema"; N° 112/2013, do Vereador Leopoldo 
Benatti, "Solicita ao Poder Excecutivo, através dos órgãos competentes, a possibilidade de dar início as 
obras do Centro Administrativo, sendo que o mesmo já possui projeto e área destinada"; N° 114/2013, 
do Vereador Vanderlei Santos, "Solicita a realização de estudos 'in loco' para implantação de um sistema 
viário que promova alterações no sentido de direção e sinalização nas ruas Fortaleza, Florianópolis, Belo 
Horizonte, Goiânia, Salvador, Brasília e adjacências do Bairro Botafogo, a fim de garantir maior fluidez 
ao tráfego e segurança aos motoristas e pedestres". As proposições foram postas em discussão. 
Vereador Moacir Camerini: Senhor Presidente, antes da votação gostaria de incluir um requerimento 
verbal, requerendo ao Secretário Municipal de Saúde, Roberto Miele, que nos encaminhe informações 
das planilhas de escalas da equipe do SAMU, desde o início do ano, 1° de janeiro de 2013 até a presente 
data, para que possamos ter conhecimento da equipe que está trabalhando no SAMU atualmente. Em 
seguida, as proposições foram postas em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em 
votação única. Foi procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, 
referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 14/2013, com Mensagem 
Retificativa n° 3/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 15/2013; Projeto de Lei Ordinária 
(origem Executivo) n° 16/2013. O Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado por 
unanimidade de votos, em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Mensagem Retificativa n° 3/2013 - 
Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei n° 14, de 20 de janeiro de 2013, que "Autoriza o Município a 
abrir crédito especial no valor de R$ 135.000,00 (cento e trinta e cinco mil reais)". Pareceres da 
Assessoria Jurídica, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Constituição e Justiça. A matéria 



Patncip e ma 
Sefor á Atas e Anais 

a/ Pessutto 
1° Secretário 

Vereador V 	cir Rubbo 
Presidente 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 	 ATAS e ANAIS 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 	 Pag. N° 

PALÁCIO 11 DE OUTUBRO 	 004/2013 
foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em 
Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 14/2013 - Autoriza o Município 
a abrir crédito especial no valor de R$ 135.000,00 (cento e trinta e cinco mil reais). Pareceres da 
Assessoria Jurídica, Comissão de Constituição e Justiça, Comissão de Finanças e Orçamento. A matéria 
foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em 
Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 15/2013 - Adita a Lei Municipal 
n° 5532/2012. Pareceres da Assessoria Jurídica, Comissão de Constituição e Justiça, Comissão de 
Educação e Patrimônio Histórico, Comissão de Finanças e Orçamento. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestaram-se os Vereadores Ênio De Paris, Moacir Camerini e Gilmar Pessutto. Findada a discussão, 
a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime 
de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 16/2013 - Autoriza o Município a abrir 
crédito especial no valor de R$ 27.000,00 (vinte e sete mil reais). Pareceres da Assessoria Jurídica, 
Comissão de Constituição e Justiça, Comissão de Finanças e Orçamento. A matéria foi posta em 
discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de 
Urgência. Projeto de Resolução n° 3/2013 - Concede Portaria de Louvor e Agradecimento ao jornalista 
e fotógrafo Fabiano Mazzotti e ao Padre Izidoro Bigolin. Pareceres da Assessoria Jurídica, Comissão de 
Constituição e Justiça. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em votação única. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente deu por 
encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE. 
Não havendo Vereadores inscritos para se manifestarem neste espaço, e não havendo mais nada a 
deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária do dia 
onze de março de dois mil e treze, às dezoito horas, dando por encerrada a presente Sessão Ordinária, às 
dezenove horas e vinte minutos, determinando que se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, vai 
assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente. 
Sala das Sessões, aos quatro dias do mês de int° de ' ois mil e treze. 
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